
Крещение

Размышления и выводы

Разные группы и отдельные люди по-разному понимают значение и цель крещения и иной раз в своих умозаключениях делают крещение пустым ритуалом, а не значимым и целенаправленным актом веры в спасительную силу крови Иисуса, нашего Господа.

Чтобы понять крещение, следует рассмотреть пять принципов, управляющих поведением людей в ответ на Божьи заповеди и обещания (см. “Ритуал и понимание в Ветхом Завете”), а также перечитать то, что было написано о намерениях и действиях (см. “Ритуал и понимание в Новом Завете”). Некоторые действия обладают силой достичь блага или дать его, в то время как другие способности сами по себе не имеют. Если человеку известно, что то, что он делает, не может дать обещанного благословения, то тогда он должен иметь веру, что такое благословение даст другой. Следовательно, он должен действовать с целью получения благословения, веря в то, что тот, кто дал обещание, его выполнит.

Следует различать между результатами, *достигнутыми* благодаря собственным действиям человека, и благами, *полученными* благодаря вере в действия другого. Хорошим примером этого может служить падение стен Иерихона (Иис. Н. 6). Стены пали не благодаря действиям Иисуса Навина и израильского народа. Бог разрушил стены, потому что они верили в то, что Он их разрушит. Они знали, что то, что им было велено сделать, не может разрушить стены. Но израильтяне действовали так благодаря своей вере в то, что Бог обещал сделать, а *не* потому, что они верили в силу своих действий. Если бы они обходили вокруг стен без веры в то, что Бог разрушит их, Бог бы не сделал этого - *не* потому, что их действия были неверными, а из-за *отсутствия* у них *веры*. Если бы они действовали без по-

нимания того, что Бог сделает, то их действия основывались бы на слепом послушании, а не на вере в действия Бога.

КРЕЩЕНИЕ, ВЕРА В ДЕЙСТВИЯ БОГА

Крещение - это не принятие ванны, где мыло и вода смывают физическую грязь независимо от того, во что человек верит или что понимает. У крещения нет внутренней силы удалять грехи, только кровь Иисуса может это сделать. Бог награждает не за силу в действии человека, но за *веру*, которая заставляет человека действовать. Как Иисус Навин и Израиль действовали по вере, понимая, что то, что они делали, не может разрушить стены, так и те, кто принимает крещение, поступают по вере, осознавая, что то, что они делают, *не* имеет силы удалить их грехи.

Спасение дается тем, кто верует в кровь Иисуса (Рим. 3:23–25). Крещение, не основанное на вере в то, что кровь Иисуса прощает грехи, не имеет никакого отношения к Его смерти на кресте и не является актом веры в Его кровь. Если бы можно было спасти через крещение без *веры* в то, что кровь Иисуса омыает грехи, значит, можно спасти без веры в кровь Иисуса, даже если крещение было принято с целью послушания Богу.

Сесил Мэй Мл. написал ответ на примеры, приводимые в доказательство того, что можно получить прощение грехов, даже если не понимать этого во время крещения.

Если больные принимают нужное лекарство, оно их излечит независимо от того, знают они или нет, что данное лекарство призвано их излечить. Даже если они ошибочно считают, что они уже выздоровели, и принимают лекарство только для того, чтобы послушаться своего врача или родителя, лекарство все равно будет действовать.¹

Приведя еще один пример, он написал:

Эти примеры, однако, рассыпаются в прах, когда дело доходит до связи между действием и обещанием. Лекарство *само по себе* связано с излечением... Именно потому, что спасение дается благодатью, а не зарабатывается крещением, и приобретается благодаря вере, а не достигается благодаря внутренним свойствам воды или действия, понимание крещения и его связи со спасением сводится к тому, имеет или нет человек спасительную веру.

Мы видим свою нужду в спасении, верим, что Христос оправдает нас, и крестимся, потому что он сказал: “Тот, кто верует и крестится, спасен будет”. Именно в крещении ради спасения, когда крещение и спасение никак не связаны, за исключением того, что мы верим Христу, который связал их Своим обещанием, мы и спасаемся благодатью через веру.²

Если бы грех удалялся крещением, тогда грех можно было удалить без веры и понимания той роли, которую играет крещение. Поскольку акт крещения не может сам по себе удалить грехи, вера в другое - в Иисуса, который пролил Свою кровь за наши грехи - необходима для того, чтобы грехи были сняты. Если бы это было не так, тогда прощение грехов не происходило бы через веру в кровь Иисуса, а основывалось на ритуальном акте повиновения Богу, лишенном веры в очищающую силу крови Иисуса. *Такой подход делает крещение совершенно не связанным с греховым состоянием человека и силой крови Иисуса.*

Поскольку именно кровь Иисуса, а не крещение, имеет силу удалять грех, то пользу от крещения получает только тот, у кого есть вера в Его кровь. Если бы человек получал прощение потому только, что крестился, то основанием для прощения было бы само крещение, а не *вера* в кровь Иисуса. Ничто так не противоречит новозаветному учению, как спасение делами без веры в спасительную силу крови Иисуса (Еф. 2:8; Рим. 3:25).

Некоторые точки зрения отличаются от заключений, приведенных выше:

...когда Господь велит людям повиноваться заповеди, цель которой осуществляется Им самим, они должны делать только первое, а не последнее. Фактически, они и не могут выполнить последнего. “Для прощения грехов” в связи с крещением (Деян. 2:38) - вот цель, которую Бог осуществляет, когда люди крестятся. Хотя “дар Святого Духа” указывает на обещание, оно относится к той же категории, что и искупление, так как оба эти

понятия являются благословениями, которыми Бог награждает тех, кто покаялся и крестился. Ни “искупление грехов”, ни “дар Святого Духа” не являются частью наказа креститься. Оба они - следствие послушания на-казу. Вы нигде не найдете четкого утверждения Господа, что люди должны знать, что при крещении Бог дает прощение и дар Духа, не то они не получат какого-либо одного благословения, либо ни того, ни другого.³

Никто не отрицает, что именно Бог прощает грехи. Однако, возможно выполнить заповедь с целью получения того, что было обещано кем-то другим. У израильтян была вера в то, что Бог разрушит стены Иерихона, поэтому они выполнили заповедь, чтобы получить то, что Он обещал.

Между словами: “Протяни руку за двадцатью долларами!” и “Протяни руку!”, где не высказано цели или благословения, связанного с подобным приказом, есть разница. Первое утверждение требует *веры в обещание и действия с определенной целью* в послушание приказу, в то время как последнее не требует ни веры, ни знания цели, а только слепого послушания.

Согласно *первому* утверждению человек получит 20 долларов только в том случае, если протянет руку с целью получения этих 20 долларов. Он может протянуть руку для рукопожатия или по какой-либо другой причине, но это не сделает его правомочным получить 20 долларов. Зная, что на уме у того человека, который протягивает руку, можно определить, протягивает он руку за 20 долларами или нет. Рассмотрим *второе* утверждение. Как можно *иметь веру*, что кто-то даст 20 долларов, или протягивать руку за 20 долларами, если не знать или не понимать того, что они были обещаны?

По старому закону скот приносили в жертву благодарения, мирную жертву или жертву за грех (Лев. 4:27, 28). Каждое жертвоприношение должно было совершаться с определенной целью, например, жертве за грех человек приносил “за грех свой, которым он согрешил”. Скот для различных жертвоприношений мог быть одним и тем же, но каждое жертвоприношение имело свою конкретную цель.

Представьте себе одного из сынов Израильевых, приносящего священнику козленка и говорящего, что он хочет сделать жертвоприношение. Священник спрашивает его: “Почему ты приносишь жертву?”

А человек этот отвечает: “Потому что Бог наказал совершать жертвоприношения”.

“У жертвоприношений различные цели. Какова твоя?” - замечает священник

“Бог наказал приносить жертву”, - упрямо по-

вторяет израильтянин.

“Этого недостаточно. Твое жертвоприношение должно быть ради чего-то”, - объясняет священник.

“Я не знаю, почему я предлагаю жертву. Мне просто известно, что Бог наказал это делать”, - следует ответ.

“Это жертва за твой грех?” - пытается подсказать священник.

“Прощение грехов - это дело Бога. Я не могу повиноваться прощению грехов. Я просто хочу послушаться Бога”.

“Нельзя послушаться Бога, если не иметь цели для жертвоприношения”, - замечает священник. - Бог не просто велел приносить жертвы. Он заповедал приносить жертвы с определенной целью”.

“Мой грех уже прощен. Моя цель - принести жертву в послушание Богу”, - настаивает человек.

На этом священник, наверное, прекратил бы спор, говоря: “До тех пор, пока у твоей жертвы не будет цели, я не могу принести ее. Я могу совершить жертву благодарения или жертву мирную, или жертву за грех, но я не могу принести ее, просто чтобы послушаться Бога”.

Послушание Богу предполагает нечто большее, чем просто жертвоприношение, ибо оно также требует, чтобы действие имело правильную цель.

В наши дни крещение проводится в самых различных целях (например, ради того, чтобы стать членом конфессии, или чтобы показать, что человек уже спасен). Хотя поводом для крещения может и быть послушание Богу, послушание, лишенное веры в то, что Бог обещал, не есть послушание Богу.

УТВЕРЖДЕНИЕ 1: “ИИСУС - НАШ ПРИМЕР”

Есть мнение, что мотивом для нашего крещения является пример Иисуса: “Предполагается, что мы должны... креститься, так как Иисус крестился”.⁴ Во многих случаях Иисус является примером для нас, но Он не может быть примером в вопросе прощения грехов, для которого требуется покаяние (Деян. 3:19), ибо у Него не было грехов, в которых нужно было каяться или искать прощения.

Иисус крестился в послушание Богу, но не для прощения грехов. Те, кто приходил к Иоаннову крещению, делали это в послушание Богу. Это была хорошая причина для крещения, но не единственная. Они крестились, исповедуясь в грехах (Мат. 3:6) ища прощения, провозглашенного Иоанном (Лук. 3:3).

Тот факт, что Иисусу не требовалось креститься ради этой цели, не отменяло того факта, что всем остальным требовалось креститься ради этой цели, и это не отменяет необходимости для нас креститься ради той же цели. Мы должны быть подобны людям, которые понимают, что их руки грязны, и приходят их помыть. Цель нашего обращения к Иисусу и выполнения Его воли состоит в том, что мы ищем очищения Его кровью. Тот факт, что мы не омываемся сами, чтобы стать чистыми, не означает, что мы не можем прийти к Иисусу через крещение с целью получения этого очищения. *Мы не можем подчиниться цели*, но мы можем креститься с той целью, чтобы очиститься кровью Иисуса. Бог видит нашу веру, когда мы принимаем крещение с этой целью, и, основываясь на нашей вере, прощает нам наши грехи. Человек, приходящий к крещению с другой целью, не отвечает верой на обещание Бога простить его через кровь Иисуса во время крещения.

Хотя некоторые из его более поздних утверждений представляются противоречивыми, Рубел Шелли правильно отмечает: “Этот важный вопрос связан с личной верой. Что человек понимает? Каковы его намерения в данном вопросе?”⁵

Иисус сказал, что Он пришел к крещению, дабы исполнить всякую правду, что означает, что Он знал о цели Своего крещения. Если мы хотим следовать Иисусу, мы должны приходить к крещению, зная его цель для нас, а это значит, что мы должны креститься для того, чтобы получить прощение своих грехов.

УТВЕРЖДЕНИЕ 2: “ДАР ДУХА И ИСКУПЛЕНИЕ ГРЕХОВ - ПОНЯТИЯ ОДНОЙ КАТЕГОРИИ”

Некоторые возражают против необходимости понимания, что целью крещения является очищение:

Хотя “дар Святого Духа” указывается, как обещание, оно относится к той же категории, что и искупление, так как оба эти понятия являются благословениями, которыми Бог награждает тех, кто покаялся и крестился. Ни “искупление грехов”, ни “дар Святого Духа” не являются частью наказа креститься.⁶

В Деян. 2:38 не говорится: “Покайтесь и креститесь, и вы получите прощение грехов и Святого Духа”; не говорится там и следующее: “Покайтесь и креститесь для прощения грехов и Святого Духа”. Там говорится: “Покайтесь и да креститесь каждый... для прощения грехов, - и получите дар Святого Духа”. Прощение грехов и дар Святого Духа не связаны в равной степени с греческим сло-

вом эйс (“для”). “Для” (эйс) относится *только* к прощению грехов (“крестится... для прощения грехов”), *не* для дара Святого Духа (“креститься для Святого Духа”). Крещение - для прощения грехов, а не для прощения грехов и для дара Святого Духа. Условием для получения Святого Духа является крещение во имя Иисуса Христа для прощения грехов.

Это отражено в разных переводах Библии. Во всех них с помощью пунктуации или другими грамматическими средствами получение Святого Духа выделено в благословение, которое дается тем, кто покаялся и крестился во имя Иисуса Христа для прощения грехов. Таким образом, крестится *не* для получения Святого Духа, а для прощения грехов, вслед за чем получают дар Святого Духа.

Крещение связано с новым рождением. Дар Святого духа - это дар тем, кто родился заново (Гал. 4:6), уже после того, как рождение произошло. Человек крестится для того, чтобы родиться снова, и потому, что он рождается заново, ему дается Святой Дух. Крещение и дар Святого Духа не связаны в равной степени с прощением грехов и с новым рождением. Новое рождение происходит не благодаря пустому ритуалу, оно совершается через сознательное усилие и участие человека, который стремится очиститься и войти в новую жизнь через крещение.

УТВЕРЖДЕНИЕ 3: “НЕ ТРЕБУЕТСЯ ПОНИМАТЬ ВСЕ, «ВО» ЧТО ВВОДИТ КРЕЩЕНИЕ”

Некоторые указывают на то, что крещение происходит эйс, то есть “для вхождения в” следующее:

- (1) во имя Отца и Сына и Святого Духа (Мат. 28:19).
- (2) во искупление грехов (Деян. 2:38; Мар. 1:4; Лук. 3:3; Мат. 26:28).
- (3) во имя Господа Иисуса (Деян. 19:5).
- (4) во Христа (Рим. 6:3).
- (5) в смерть Христа (Рим. 6:3).
- (6) в тело Христа, церковь (1 Кор. 12:13).

Таким образом, доказывают они, если те, кому проповедовал Петр в Деян. 2:38, должны были понимать прощение грехов, то тогда они должны были и понимать все, во что (эйс) происходит крещение.⁷

Но все дело в том, что греческие фразы, приведенные в Мат. 28:19, Деян. 19:5, Рим. 6:3 и 1 Кор. 12:13, отличаются от фразы, приведенной в Деян. 2:38. Эпке указал, что эйс в Деян. 2:38, Мар. 1:4, Лук. 3:3 и Мат. 26:28 следует рассматривать следующим образом: “Конечная сила предлога эйс

повышается до такой степени, что связанное с ним предложное выражение становится независимым обстоятельственным определением”.⁸ Другие случаи употребления эйс с крещением не являются “связанными предложными выражениями, которые становятся независимыми обстоятельственными определениями”; следовательно, их нельзя сравнивать с Деян. 2:38 или Мар. 1:4.

Богу известны цели нашего крещения, на этом основании Он дает Святого Духа. Как те, кто был под законом, приносили свои жертвы за грехи для того, чтобы быть прощенными, так и мы должны приходить к крещению с целью очищения от своих грехов. Те, кто делает это ради какой-либо другой цели, упускают значение, которое Бог придает крещению.

УТВЕРЖДЕНИЕ 4: “ПУТЕШЕСТВИЕ АВРААМА ЯВЛЯЕТСЯ ПРИМЕРОМ”

Некоторые говорят, что путешествие, которое предпринял Авраам, является примером того, что можно и не знать цели крещения.

Верою Авраам повиновался призванию идти в страну, которую имел получить в наследие, и пошел, не зная, куда идет (Евр. 11:8). Если бы он знал, куда его ведет Бог, был бы он более послушен?⁹

Если брать путешествие Авраама в качестве доказательства, что нет необходимости знать цель крещения, то тут возникают две проблемы. Первая: обращение Бога к Аврааму не просто содержало повеление покинуть родину и пойти туда, куда Он ему укажет. Бог сказал ему, что если он это сделает, то Он произведет от него великий народ и благословит через него все племена земные (Быт. 12:1–3). Вторая: Авраам покинул свой дом, не зная, куда он идет, но имея обещание, что Бог покажет ему, куда идти (Быт. 12:1).

Параллель этому в крещении встречается довольно часто. Человек решил креститься в воде для прощения грехов и вышел, и пошел, не зная, где именно он будет креститься. Вера, требуемая для спасения, - это вера в обещанное благословение (а не в то, где человек найдет воду). Это справедливо и в отношении веры Авраама: его вера была в обещанное Богом благословение, а не в то, где Бог исполнит Свое обещание.

Авраам *не* понимал, куда идет, потому что Бог *еще не открыл* этого ему, а только сказал, что сделает, если он пойдет. Именно в это была его вера. Бог *открыл* нам, что Он сделает, если мы крестимся, а это значит, что мы можем понять, что Он сделает, и в это мы должны верить.

УТВЕРЖДЕНИЕ 5: “ИЗРАИЛЬЯНАМ НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО БЫЛО ПОНИМАТЬ СМЫСЛ ИХ ДЕЙСТВИЙ В ИЕРИХОНЕ”

Был поднят вопрос в отношении того, как Израиль обходил стены Иерихона: “Если бы они [израильтяне] не понимали, зачем им было обходить стены Иерихона, оставил бы Бог стены стоять?”¹⁰ Бог дал им четкие, точные и полные указания и ясно сказал, что Он сделает, если они сделают то, что Он им велел (Иис. Н. 6). Они поняли и, следовательно, прошли с *верой* в то, что Бог выполнит Свое обещание. На основе этой веры Бог и разрушил стены (Евр. 11:30).

Во что же они верили? В свое движение вокруг стен? В свои крики? В трубы? Вера, которая заставила их идти, была верой в то, что Бог разрушит стены. Тот факт, что Бог разрушил стены *благодаря их вере*, означает, что, если бы у них *не* было веры в то, что Он разрушит стены, даже если бы они ходили вокруг, кричали и трубили в трубы, Он бы их не разрушил.

Бог обещал разрушить стены. Их доля участия состояла в том, чтобы ходить вокруг стен, кричать и трубить в трубы с *верой* в то, что Бог выполнит Свою часть. Если бы они *не* поняли, какая часть отводилась Богу, то они не смогли бы действовать с верой в то, что Он ее выполнит.

В нашем случае Богу принадлежит часть, касающаяся прощения наших грехов. Наша часть - крестится с верой в то, что Бог выполнит свою часть. Если мы не понимаем, какая часть принадлежит Богу, мы не можем действовать с верой в то, что Бог выполнит Свою часть.

Дьявол достаточно умен, чтобы знать, что недостаточное понимание препятствует вере и, следовательно, препятствует спасению. “Ко вся кому, слушающему слово о Царствии и не разумеющему, приходит лукавый и похищает посейанное в сердце его” (Мат. 13:19), “чтобы они не уверовали и не спаслись” (Лук. 8:12). Понимание - основа веры (Рим. 10:17), а вера - основание для действия, угодного Богу (Евр. 11:6); следовательно, для спасения требуется понимание (Мат. 13:15). Тот, кто не понимает, что необходимо для прощения грехов, хотя и делает то, что необходимо для прощения грехов, не может поступать по вере; он не понимает взаимосвязи между тем, что он делает, и обещанным благословением. Это будет актом слепого послушания, а не актом веры. Спасает не просто послушание, но послушание, которое основывается на *вере* в очищающую силу Крови Иисуса.

УТВЕРЖДЕНИЕ 6: “КРЕСТИТСЯ ДЛЯ ВСЕХ БЛАГОСЛОВЕНИЙ”

Перечислив благословения, которые даются тому, кто крестится, Джимми Аллен продолжает:

По логике вещей, из утверждения, что человеку, который не понимал при крещении, что получает прощение грехов, благословение Господне, требуется повторное крещение, следует, что, если он не понимал другого благословения, даваемого Богом, то, как только он об этом узнает, он должен будет креститься еще раз.¹¹

Когда мы действуем с определенной целью, мы можем открыть дверь для многих благословений. Эти благословения могут быть *результатом* действия и при этом не быть *целью* того же действия.

Человек может подать заявление о вступлении в брак, прийти в ЗАГС, сказать “да” и расписаться с целью жениться. Результатом всего, что он делает для того, *чтоб жениться*, могут явиться многочисленные благословения, связанные с браком. Точно так же грешник должен креститься, чтобы иметь правильные взаимоотношения с Богом, получить прощение своих грехов и не быть больше отделенным от Бога. Если он поведет себя подобным образом, перед ним откроются двери к многочисленным духовным благословениям, которые во Христе (Еф. 1:3).

Крестящийся не обязан понимать все благословения, связанные с новыми взаимоотношениями. Как и человек, который женится, он должен знать только то, что необходимо, чтобы войти в эти взаимоотношения, и действовать *для этой цели*. Если он так сделает, он получит все благословения крещения, поняты они им или нет. Если он будет узнавать о новом благословении каждый день, это не будет означать, что ему нужно будет каждый раз креститься, чтобы получить его, как не надо будет и человеку вновь жениться, чтобы получать новые благословения брака всякий раз, когда он о них узнает. Если вы сделали все, что необходимо для того, чтобы креститься или жениться, вы тем самым уже открыли себе доступ ко всем благословениям новых взаимоотношений.

Сесил Мэй Мл. правильно отмечает:

Вопрос состоит не в том, нужно ли понимать, что крещение происходит “во искупление грехов”, а не ради “получения дара Святого Духа”. Вопрос в том, что человек должен понимать, что оно “во искупление грехов”, а не “потому, что грехи уже искуплены”, “во Христа”, а не “потому, что я во Христе”... Креститься с верой в то, что спасение уже произошло, сводит на нет всякую библейскую цель крещения.¹²

УТВЕРЖДЕНИЕ 7: “ОДНА ЦЕЛЬ КРЕЩЕНИЯ ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ ВСЕ ОСТАЛЬНЫЕ”

Говорят, что *одна* цель крещения, а именно: чтобы послушаться Бога, включает в себя все остальные:

По-видимому, нужно понимать все причины необходимости крещения или же одну, но которая охватывает все остальные... Я считаю, что одна причина, включающая в себя все остальные, - это послушание Богу. Иисус крестился в послушание Отцу (Мат. 3:15–17), а ни у кого не может быть более высокого мотива для крещения, чем у него.¹³

Какое право имеет человек отбирать *одну* цель, связанную с Иисусовым крещением, и пропускать остальные цели, по которым Он крестился, а также игнорировать цели, по которым мы должны креститься, делая вывод, что эта *одна* цель и есть та *единственная*, по которой мы должны принять крещение.

Включало ли крещение Иисуса в послушание Богу прощение грехов, спасение и новую жизнь? Если нет, значит, крещение в послушание Богу не содержит в себе всех целей крещения. В наше крещение входит причина, по которой крестился Иисус, послушание Богу, но, кроме этого, сюда входит цель вхождения в новые взаимоотношения с Богом через прощение грехов, ставшее

возможным благодаря крови, пролитой Иисусом на кресте. Те, кто не включает в крещение всего этого, делают из него пустой ритуал, основанный на слепом послушании, лишенном веры в кровь Иисуса. Нигде в Библии действие, лишенное понимания, бессмысленная церемония, не приводит человека к правильным взаимоотношениям с Богом.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Через крещение человек входит в новые взаимоотношения с Богом, которые открывают двери многочисленным благословениям. Крещение - это нечто большее, чем слепое выполнение Божьего повеления, потому что оно включает признание своего грешного прошлого, веру в то, что Иисус есть Господь, имеющий силу прощать грехи, решение жить ради Иисуса и желание войти в новые взаимоотношения с Богом. Тот человек, который был крещен без такого понимания и такой цели в сердце, должен осознать, что он не получил крещения по новому завету, и по этой причине должен, благодаря вере в Иисуса, принять решение произвести соответствующие изменения в своей жизни, необходимые для того, чтобы исправить свои взаимоотношения с Богом, исповедать свою веру в Иисуса и отдаваться погребению с Иисусом в крещении с тем, чтобы очиститься кровью Иисуса и, получив прощение грехов, войти в новые взаимоотношения с Богом. ♦

Автор: *Оуэн Олбрайт*
Из выпуска: “*Крещение*”
© 1995, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается